

盐城师范学院外国语学院

“六个一”主题活动迎国庆

□严诗雨

在中华人民共和国即将迎来75周年华诞之际,盐城师范学院外国语学院精心组织“祝福祖国 强国有我”“六个一”主题活动,致敬伟大祖国,激发教职工爱国热情和民族自豪感,凝聚担负教育强国建设力量。

观看一场先进事迹。全体教职工首先共同观看了共和国勋章获得者屠呦呦的先进事迹视频《中国大家屠呦呦:百折不挠济世草》。以青蒿素为基础的联合疗法是中国传统医药献给世界的礼物。屠呦呦的先进事迹诠释了共产党人的初心和使命,激励了在场教师切实担负起为党育人、为国育才的光荣使命。

追忆一次教育初心。学院求是讲坛邀请江苏省优秀共产党员、俄语系教授陈婉蕾和大家分享自己从教36年的心得体悟。“作为一名老师,最该做好的就是教书育人,心中常怀四个爱,那就是爱党、爱国、爱校和爱生。”陈婉蕾朴实的话语道出了在场老师的心声。百年大计,教育为本,大家在会上共同追忆自己的教育初心,坚定继续前行的决心。

重温一次“爱国三问”。“你是中国人吗?”“你爱中国吗?”“你愿意中国好吗?”陈婉蕾带头发出三问,跨越89年的爱国之问在盐城师范学院通榆校区主楼19楼会议室内回响,依旧拥有让人振聋发聩的力量。而后,在一个个掷地有声的肯定回答声中,学院全体教职工点燃爱国热情,接受了一次爱国主义教育的洗礼,必将身体力行答好这“三问”。

同唱一首爱国歌曲。陈婉蕾领唱,全场人员齐声合唱《我和我的祖国》,以崇高的敬意、饱满的热情唱响颂歌,共同庆祝中华人民共和国成立75周年,祝福伟大祖国。歌声嘹亮,全体教职工共同沉浸在歌声的世界里,感受着那份跨越时空的爱国情怀与民族精神。

送上一个生日祝福。歌曲



教职工们围聚在蛋糕前,默默许下自己对祖国最真挚的祝福



全体教职工在活动主题横幅上写下自己对祖国的铮铮誓言

完毕,全体教职工共同分享庆祝蛋糕。围聚在蛋糕前,教职工们默默许下自己对祖国最真挚的祝福。75载栉风沐雨,百余载春华秋实,先辈们接续奋斗才有了如今的美好生活,未来我们应带着对祖国的美好祝愿继续为建设社会主义现代化国家奋斗终身。

共担一份强国责任。活动最后,全体教职工在活动主题横幅上写下自己对祖国的铮铮誓言。一句句誓言,一个个承诺背后是大家对祖国的一片赤诚之心,纷纷表示愿用实际行动弘扬

践行教育家精神,赋能笃行教育高质量发展,全力以赴为建设教育强国贡献力量。

盐城师范学院外国语学院党委书记张宾州表示:“本次系列活动内容丰富,过程中激荡着爱国真情和爱党深情。全体教职工用歌声和祝福祝愿祖国繁荣昌盛,坚定立德树人使命初心,今后将坚持以教育家精神铸魂强师,切实担负起为党育人、为国育才光荣使命,教育和引导学生坚定走好成长成才、矢志报国之路,共同推进强国建设、民族复兴伟业。”

盐城市大冈中学

“倾听”助学生健康成长



家访中,老师和家长一起倾听孩子的心声

为呵护未成年人健康成长,及时掌握学生心理动态,有效疏导学生不良情绪,根据“润心”工作相关要求,盐城市大冈中学积极开展为期两周的“倾听一刻钟”主题活动。

多方联动聚合合力,同频共振创和谐。学校管理干部、班主任和任课老师利用课余时间倾听学生的心声,或在教室走廊上、或在办公室里、或在篮球场上……学生真情倾诉,老师用心倾听。该校校长董红干多次利用晚上时间走访学校周边租住生家庭,和家长一起倾听孩子的心声,现场给学生进行心理疏导和学业指导。一位陪读的家长动容地说道:“董校长带领年级管理团队,在晚自习后还走访租住生家庭真是难得,真是可贵,真是值得致敬!”

春风化雨润心田,秋实盈枝朵朵艳。高中生正处在身心发展的重要时期,他们往往会在学习、生活、人际交往、生涯规划等方面,遇到各种各样的心理困惑或问题。盐城市大冈中学以“倾听一刻钟”活动为契机,引导全体教师积极关注孩子的心理变化,同时给孩子提供一个情感表达的窗口,让“有温度”的关爱在师生之间、家校之间延续。在“融润”文化的引领下,学校不断丰富育人手段,创新育人载体,全方位润泽学生心灵,创设和谐的师生关系,打造“有温度”的校园。

“倾听是一种姿态,是一种尊重、包容、激励的姿态。这种姿态有助于学生健康成长。倾听的意义不仅仅给孩子一个表达的机会,更是用温暖的笑脸和澄澈的眼神去面对孩子,给孩子内心打开一扇窗,让温暖的阳光照进孩子心灵,引领孩子成为时代新人。”董红干表示。

陈庆元

盐城幼儿师范高等专科学校

跨越千里送教广西 助力幼师能力提升

9月24日,盐城幼儿师范高等专科学校承办的广西玉林市县级公办幼儿园骨干教师保教能力提升培训项目在广西南宁拉开序幕。80名来自玉林的骨干教师参加了开班典礼。这是盐城幼专又一次跨越近2000公里送教,助力广西幼师能力提升。

该校党委委员、组织部部长、统战部部长裴曙光代表全校近14000名师生员工致辞。他向学员们介绍了盐城的自然风光、风土人情、文化底蕴以及学校的办学历史、专业设置、师资培训等情况,并对学员们提

出了三点希望,希望大家以教育家精神为引领,锚定成为“幼教大先生”的目标,以追求卓越的心态参加培训;希望大家珍惜学习平台,加强交流合作,以携手奋进的心态参加培训;希望大家勤于反思观照,学以致用实践,以革故鼎新的心态参加培训。裴曙光还为培训班班主任王海授了班旗。

该校继续教育学院院长易忠兵对培训方案进行了详细解读,重点介绍了来自江苏和广西两地的高规格师资、富有特色的国培实践基地园,鼓励学员用“空杯”的心态学习,用

“自觉”的行动践行,用“深刻”的观照反思,用“共享”的胸怀交流,提升保教能力,成就培训质量。

玉林市玉州区实验幼儿园老师吕丽姬代表学员发言。她用“感谢”“使命”“珍惜”这三个关键词表达了对玉林市教育局和盐城幼专的感谢之情,表达了勇担使命和责任的决心,并承诺会倍加珍惜国培机会、努力研习,不负领导的拳拳之心和殷殷期盼。

当天下午,盐城市大丰区育红幼儿园园长叶妮从深入调研、精准定位需求,整合资源、打造优质师资,创新

模式、注重实践应用及建立机制、促进持续发展四个方面为学员们开设了本次培训的首场讲座。

据悉,盐城幼专立足百年师范底蕴,发挥学前教育专业60多年办学优势,勇担培养“三品幼教大先生”的使命,牵手广西、甘肃、内蒙古、山西、青海等省份和我市各县(市、区),举办农村幼儿园园长、骨干教师、保教主任、保育员、托育师资等38个集中培训项目,培训成效得到了主办单位和学员的高度认可,为推动幼教事业的高质量发展书写了幼专答卷,贡献了幼专力量。

徐正标